

中国足协推迟公布联赛准入名单

年关将至,准入工作成了真正的“保级大战”

昨天是2023年的最后一个工作日。中国足协原本计划在昨天公布下赛季的国内三级联赛的俱乐部准入名单。不过,由于准入审核工作组发现新问题,以及还有个别俱乐部补充了新材料,因此中国足协推迟公布准入名单。

近几年的中国足坛,赛季前的准入工作才是真正的保级大战。几乎每个赛季都有俱乐部因为无法通过准入审核而宣告退出、甚至解散。新年将至,大家都准备好准入了吗?

■新快报记者 王敌



■广州队的球迷,还记得那些激情燃烧的岁月吗?

新华社资料图片

中超情况较乐观 准入名单最快下周中公布

本周二,据北京媒体报道,50家申请2024赛季职业联赛的俱乐部中,有42家通过了初步审核,但有8家俱乐部材料不达标,而这8家俱乐部中有2支中超球队、4支中甲球队和2支中乙球队。

消息传出后,舆论普遍猜测未能通过初审的中超俱乐部应该是北京国安和沧州雄狮。由于两队都存在历史债务问题,所以不符合中国足协制订的准入标准。按照中国足协的规定,所有俱乐部都应保证无历史欠薪,并提交《俱乐部无历史欠薪承诺书》。这意味着,不能妥善处理欠薪问题的俱乐部,将无法获得新赛季职业联赛的准入资格。

众所周知,中国足坛近年存在

着大面积欠薪的情况。以往发生欠薪的俱乐部,其提交的无欠薪承诺书,常常是让球员先签字通过准入,然后再慢慢补偿欠薪,但也时常发生拒不认账的情况,因此球员向足协申请仲裁的情况近年来越来越多。

为了帮助各俱乐部准入,中国足协不断放宽时间,从12月5日放宽到12月19日,又从12月19日放宽到12月29日。中国足协原计划最早于本周最后一个工作日(本周五)公布中超联赛的俱乐部准入首批公示名单,但由于准入审核工作组在具体审核工作中发现新问题,且另有个别俱乐部在此过程中补交了准入材料,中国足协再度推迟时间。

中国足协透露,此前两家未通过初审的中超俱乐部在补充、完善准入材料后,也已经基本过关。就目前已知的消息来看,中超的准入情况比较乐观,16家中超俱乐部有望携手获得准入资格。这几天,中国足协还在紧锣密鼓地对各俱乐部的资料进行审核,但准入名单最快也要在下周中以后才能正式公布。

另外,为打击俱乐部欠薪等乱象,中国足协及中足联将在2024赛季严格执行“俱乐部财务监管制度”。对获得准入而仍有欠薪现象的俱乐部,中国足协将在赛季期间对其进行“暂时取消引进及注册新援、扣除联赛积分”等不同程度的处罚。

中甲中乙不好说 广州队的整体运营情况糟糕

据悉,在8家初审不过的俱乐部中,有两家中甲俱乐部等同是直接放弃申请。换言之,在这场下赛季的入门考试中,有两支中甲球队交了白卷。这也意味着,如果没有按时补充材料的话,至少已经有两家俱乐部无缘2024年的中甲联赛了。

除了两家交白卷的俱乐部之外,另外还有多家中甲中乙俱乐部存在审核上的问题。中甲方面,眼下最困难的俱乐部除了两支降级队大连人和深圳队之外,昔日的中超班霸广州队也不乐观。

深足欠下的巨额债务,已严重透支了这家俱乐部的未来,加上最近沸沸扬扬的放开俱乐部异地注册的传

闻,目的地直指深圳,所以深足的生存环境已经非常艰难。大连人的情况和深足大同小异,虽然近期有消息称万达集团又拨给大连人一笔资金解决了欠薪,但沉重的历史债务如何化解才是最令大连人和球迷头疼的问题。

由于庞大的债务,广州队在2022赛季从中超降入中甲。即便在中甲联赛,广州队也只能以足校球员为主的全华班出战。虽然最后提前保级,但广州队的整体运营情况糟糕,近来又摊上了和前主帅卡纳瓦罗的债务官司。如果不能解决和卡纳瓦罗的官司,那么广州队很可能因无法提交《俱乐部无历史欠薪承诺书》,达不到准入标准而无缘中甲联赛。

中乙的情况与中甲类似,同样有两家俱乐部未合规。倘若此前几天没有对准入材料进行有效补充的话,那么这两家中乙俱乐部也将失去中乙资格、无缘明年的职业联赛。

此前,中国足协和中足联曾计划分两批次公布中超、中甲和中乙三级联赛俱乐部准入公示名单,但在昨天没有公布中超准入名单的情况下,不排除中国足协在下周的某天一次性公布所有俱乐部准入公示名单。另外,需要说明的是,即便俱乐部成功跻身准入公示名单的阵容内,也必须通过公示才能最终获得新赛季相应级别的准入资格,然后才能进行球员注册和转会。

或放开外援规则 中超可同时使用五外援

据悉,新赛季中超、中甲联赛外援政策大概率会微调。

具体方案为:中超外援政策将由往季的“7654”政策调整为“7655”政策,暨每队全季累计可最多注册7名外援、同时至多注册6人、每场比赛可最多报名5名外援、同时最多登场5名外援;中甲联赛外援政策由往季的“4332”调整为

“4333”,即每队每场比赛最多可报名3名外援、同时最多登场3名外援。

此外,各级职业俱乐部一队及梯队冠名将大概率被放宽,且一队与梯队可区别冠名。至于外界关注的“俱乐部有条件异地转让政策是否放开”问题,仍有待官方确认。相关政策调整内容有可能会在俱乐部准入公示结果出台前公布。

若三支球队退出

广州影豹将会递补中乙

按照计划,2024赛季的三级联赛一共由52支球队组成(中超16+中甲16+中乙20),因山东泰山、上海海港两家中超俱乐部的U21代表队作为2023赛季U21联赛冠、亚军球队双双获得2024赛季中乙联赛参赛资格,因此申请新赛季准入资格的俱乐部实际为50家。

由于50家俱乐部是既定规模,那么一旦有俱乐部未能通过准入,各级别联赛就会相应地从下往上递补。中超的缺额由中甲球队递补、中甲球队的缺额由中乙递补,中乙球队的缺额由中冠递补。原则上,中超、中甲最多递补4支球队。

根据规则,中超球队的递补顺位前两位为大连人和深圳队,但这两队债务压力太大,很难过准入,因此上赛季的中甲季军石家庄功夫实际上为头号中超递补,然后是广西平果哈嘹。中甲球队的递补顺位前两位分别为上赛季降级的无锡吴钩和江西庐山,然后是中乙的第三、第四名——云南玉昆、青岛红狮。

中乙的情况有些特殊,最多可以有6支球队递补。中乙球队的递补顺位前两位分别为上赛季降级的绍兴上虞翼龙和淄博齐盛,接下来就是上赛季排名中冠第五名的广州影豹。此外,有机会递补中乙的俱乐部还包括日照宇启、大连华谊和西安崇德荣海。

对中乙递补第三顺位的影豹来说,只要中超、中甲、中乙三级联赛加起来有三家俱乐部退出,影豹就必然可以获得一个中乙席位。考虑到三级联赛有6-8家俱乐部存在准入失败的可能,影豹的递补希望其实非常大。而且,考虑到上赛季从中乙降级的无锡吴钩和江西庐山递补留下来征战中乙的意愿也不强烈,所以几乎可以说影豹已提前锁定了一个中乙的参赛资格。当然,影豹是否递补还有一个重要前提,那就是影豹已经做好一切准备,能够随时向中国足协和中足联递交俱乐部的准入材料。



■广州影豹,会成了广州足球的希望之星吗?